

区事

黄埔区17楼盘上架“房源超市”

系广东首个“房源超市”，房票选购有优惠

像在超市里买米、买菜、买水果一样买房子？近日，广东首个“房源超市”正式开张。广州市黄埔区首批城中村改造项目房票“房源超市”上线，共17个楼盘上架（房源名单详见二维码）。凡是选择房票安置的村民，均可进入该“房源超市”选购房屋，并在购买时使用房票进行结算。此举丰富了城中村改造项目的村民安置渠道，也更能满足村民对改造房屋安置的多样化需求。

■新快报记者 李应华
通讯员 杨晨 黄蓉芳
伍思炫 陈靖宇



■广东首个“房源超市”开张，市民也可线下看房。图为万科黄埔新城销售中心。新快报记者 郭晴/摄

17个楼盘村民可自由挑选

随着城中村改造项目的进一步推进，村民对改造房屋安置的需求越来越多样化。如何让村民在选择安置房时拥有相对自由的选择权？广州市黄埔区住房和城乡建设局与城市更新局联合推出了“房源超市”。在该“房源超市”中，选择房票安置的村民，可以用手中的房票以更低的价格，购买心仪的安置房。

据介绍，首批纳入“房源超市”的楼

盘，共有包括黄埔新城、中央城、富颐华庭在内的17个项目，遍布黄埔区海丝城、科学城、知识城三大片区，涉全区10个街道，配套都较为完善。

严把“价格关”“交付关”

如何保证“房源超市”的房子价格低、交付快？黄埔区住房和城乡建设局相关负责人介绍，职能部门将严把房子的“价格关”和“交付关”。

在价格上，职能部门将从“销售

端”“购房端”双向发力，降低购房成本。一方面，万科、富力等入驻“房源超市”的开发企业，均为愿意使用房票的购房者提供一定额外优惠的企业。同时，相关职能部门也将深入了解开发企业的商品房建设、销售进度等情况，通过持续优化预售审批程序、加大融资支持力度等措施，促成开发企业加大折扣优惠力度。另一方面，符合条件的购房人将按照相关规定享受税收减免优惠。

在交付上，凡是纳入“房源超市”的房源，均为产权清晰、手续完备且已纳入“阳光家缘”网可售的新建商品房房源，涉及抵押、查封、封存等司法限制行为和债务纠纷等情况的住宅单元，一律不得纳入凭房票购房的“房源超市”。



扫码查看
“房源超市”楼盘

吸引重点产业落户

新快报讯 记者李应华 通讯员吕卓艺报道 日前，广州市白云区人民政府在广州设计之都举行白云区2024年重点项目“揭榜挂帅”榜单发布仪式，面向国内外500强、“小巨人”“独角兽”等各行业具有较高影响力的企业及社会人士等招贤榜，引进具有核心竞争力的“风口”产业项目落户白云区。

榜单共10个项目，涵盖美丽健康、新能源、现代都市农业、智能网联及新能源汽车等重点产业。榜单明确了产业方

白云区发布“揭榜挂帅”榜单

向，同时规定了揭榜方承诺落地项目投资额和投资强度、达产年产值/营收、企业资质及规模、人才引进等要求。

据悉，为加快发展新质生产力，高标准引育重点产业项目，白云区创新招商引资机制，由“6+6”产业链行业主管部门围绕各产业发展规划，以聚力发展新兴产业、改造升级传统产业、前瞻布局未来产业为目标，择优遴选出一批影响力大、带动性强、创新度高的项目需求。榜单发布后，将开展揭榜选帅、揭榜公告、中榜签约等流

程，最终实现精准招商引资、招才引智。

白云区投资促进局相关负责人表示，“揭榜挂帅”作为一种从产业项目需求出发的招商机制，找准重点招商方向，推动供给侧和需求侧双向发力，能有效推动创新链、产业链、人才链的深度融合，提高投资合作精准度，是白云区精准发力，打好招商引资“主动仗”的有力体现，是高标准推进重点产业招商、加快发展新质生产力的有力支持，将为白云经济高质量发展注入新动能。

预计年产值近2亿

体、企业“三赢”局面，同众食品智造和仓储总部项目的落户，必将推动花东镇更好的发展。

据了解，花东镇四联村及周边区域内已经落户多家具备一定规模的冷链物流和食品加工企业。产业协同不仅有助于企业自身的发展，还能带动上下游企业的共同进步，形成良好的产业生态圈，为下一步产业升级创造条件。

花东镇成功签约高端食品制造业园区

加工的企业。此次拟在花都区临空数智港（东翼）打造近9万平方米的高端食品制造业园区，总投资约两亿元。项目预计2027年建成并投产运营，预计年产值接近2亿元，税收超1200万元。

花东镇主要负责人表示，此次四联村留用地项目的签约会议也是项目动员会议，各方应全力推动各项进程，做到早招商、早动工、早收益，打造政府、村社集

天河区凤凰街开展“河小青”护河志愿活动

天河区凤凰街开展“河小青”护河志愿活动

新快报讯 记者邓毅富 通讯员赵中华 梁紫娟报道 7月4日下午，凤凰街河长办联合街道团工委在金融学院北涌举办以“一起来巡河 共筑清水梦”为主题的“河小青”护河志愿活动，进一步组织动员广大青年、志愿者在江河湖库管理保护中充分发挥作用，推进生态文明建设，营造全社会共建共治的良好治水氛围。

活动开始时，凤凰街河长办工作人员首先为志愿者们详细介绍了成为一名“河小青”志愿者的步骤和具体的服务内容以及注意事项，接着带领“河小青”志愿者们沿金融学院北涌仔细查看着河涌两岸的卫生情况、河道生态环境、排水口情况等。最后，工作人员对“河小青”志愿者们进行了集中专项培训。培训中，相关负责人为志愿者们讲解了河湖长制相关知识和巡河护河及保护水生态环境的方式方法，同时还倡导志愿者们从自身做起预防溺水。

活动相关负责人表示，开展这种活动既能为青年志愿者提供一个学习交流的平台，增强青年志愿者参与水生态保护工作的意识和信心，为河湖保护工作注入新的活力和动力，同时也能促进志愿服务工作的专业化。他呼吁广大青年志愿者争当“河小青”巡查员、监督员，做保护河湖的生力军。

通过专家组现场评价 和龙水库成功跻身“国家队”

利行业高质量发展。

和龙水库位于白云区太和镇，是一座以防洪为主、兼具生态灌溉功能的中型水库，水库集雨面积24.83平方公里，总库容1721.51万立方米。

此次和龙水库顺利通过水利部专家组现场评价，得分943.4分，成为广东省第三个通过水利部专家组现场评价的中

型水库工程，标志着该水库工程运行管理达到一流水平，迈入广东省领先行列。

白云区水务局方面表示，和龙水库将以水利工程标准化管理为契机，持续提升水利工程运行管理水平，为广东省内其他地区水利工程提供宝贵的经验，促进广东省乃至全国水利行业的高质量发展。

新快报讯 记者李应华 通讯员江兴夏 李兆龙 陈文超报道 日前，广州市白云区和龙水库顺利通过水利部专家组标准化管理现场评价，成功跻身“国家队”，成为广东省第三个通过水利部专家组现场评价的水库工程。和龙水库的成功经验，为广东省内其他地区水利工程提供了借鉴，促进了广东省乃至全国水